Задания для 9 класса. Общий объем 100 баллов.

Тестовые задания

І Внимательно рассмотрите фото и дайте ответы на вопросы:
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1. Какие клетки на рисунке отмечены цифрами?

А) эозинофилы

Б) лимфоциты

В) макрофаги

Г) эритроциты

Д) нейтрофилы

2. Каким заболеванием страдает человек, чей мазок крови вы рассмотрели?

А) висцеральный лейшманиоз

Б) малярия

В) трипаносомоз

Г) амебиаз

Д) токсоплазмоз

3. Какое животное является пененосчиком этого заболевания?

А) триатомовый клоп

Б) малярийный комар

В) муха це-це

Г) черный москит

Д) слепень

4. Какой жизненный цикл характерен для возбудителя этой болезни?

А) простой без смены хозяев

Б) простой, со сменой аэробной и анаэробной фазы

В) сложный, со сменой основного и промежуточного хозяев

Г) сложный, со сменой одноклеточной и многоклеточной фазы

Д) простой, со сменой фаз покоя и питания

5. Выберите верное утверждение относительно этого паразита.

А) Человек и другие теплокровные являются основными хозяевами, а переносник промежуточным

Б) Человек является промежуточным хозяином, а переносчик основным

В) Человек является основным хозяином, а переносник лишь осуществляет механический перенос паразита от промежуточного хозяина к основному

Г) Человек является нетипичным хозяином, а основными являются копытные 

Д) Человек является природным источником паразита, а больше всего от него страдает переносчик.

Общий объем 10 баллов (по 2 балла за вопрос). 
II Ученые нашли странное животное в пресном тропическом водоеме и сфотографировали его. Рассмотрите фото и помогите им ответить на вопросы.
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1. Что удалось заснять ученым?


А) Личиночную стадию плоского червя


Б) Коловратку


В) Гребневика


Г) тихоокеанского кольчатого червя палоло


Д) глубоководную рыбу

2. Каким образом размножается данное животное?


А) откладываем яиц


Б) почкованием


В) фрагметацией тела


Г) на данной стадии животное неспособно к размножению


Д) рождает живых детенышей

3. Какой образ жизни характерен для найденного учеными организма?


А) свободноживущий планктонный


Б) свободноживущий роющий


В) прикрепленный


Г) свободноплавающий хищник


Д) паразит

4. Какой тип развития характерен для этого животного?


А) прямое без каких-либо особенностей


Б) полный метаморфоз


В) сложный жизненный цикл со сменой поколений, размножающихся партеногенезом и половым путем


Г) неполный метаморфоз


Д) прямое развитие со сменами фаз питания и покоя

5. Как называется патологическое состояние человека, связанное с видом, родственным изображенному на фото, встречающемуся в закрытых водоемах Украины?


А) ихтиофобия


Б) ожог


В) церкариоз


Г) тениаринхоз


Д) аллергия

Общий объем 10 баллов (по 2 балла за вопрос). 

III На фото изображен процесс конъюгации инфузорий - туфелек. Ответьте на вопросы, поставленные ниже. [image: image3.jpg]



1. Какой из предложенных вариантов последовательности событий является верным?


А) образование мигрирующих ядер – слияние клеток – образование зиготы – развитие дочерних клеток


Б) лизис макронуклеуса – образование стационарных и мигрирующих ядер – обмен мигрирующими ядрами – восстановление ядерного аппарата


В) обмен мигрирующими ядрами – слияние мигрирующего и стационарного ядра – образование зиготы – дробление


Г) сближение клеток – обмен макронуклеусами – восстановление ядерного аппарата


Д) Разрушение оболочек ядер – обмен хромосомами – восстановление оболочек – расхождение клеток

2. Какую роль играет процесс конъюгации у инфузорий?


А) выполняет функцию полового размножения


Б) приводит к восстановлению размеров клеток


В) осуществляет обновление генетического материала без увеличения числа клеток


Г) характерен для клеток, идущих по пути старения


Д) ни один из ответов не является единственно верным

3. Каким образом восстанавливается ядерный аппарат после конъюгации?


А) микронуклеус делится путем митоза, после чего одно ядро остается микронуклеусом, а другое (или другие) начинают делиться путем эндомитоза, многократно увеличивая объем ДНК


Б) Макронуклеус делится, распадаясь на микронуклеусы, после чего один из них остается, а остальные сливаются воедино


В) синкарион делится митотически, после чего одно или несколько из ядер остается микронуклеусом, а другие эндомитотически умножают количество ДНК и становятся макронуклеусами


Г) синкарион многократно делится, после чего возле каждой пары ядер обособляется область цитоплазмы, и клетка распадается на дочерние, после чего одно из ядер становится макронуклеусом, а другое остается микронуклеусом


Д) синкарион делится путем мейоза, после чего три ядра рассасываются, а оставшееся делится еще раз митотически, и одно из дочерних ядер становится микро - , а другое макронуклеусом.

4. Каким образом происходит переход мигрирующих ядер от клетки к клетке?


А) в пелликуле инфузории образуется отверстие, через которое цитоплазмы конъюгирующих клеток соединяются, и по этому мостику происходит обмен ядрами


Б) в области клеточного рта происходит образование цитоплазматического мостика, по которому происходит продвижение ядер


В) ядро попадает в сократительную вакуоль, выбрасывается наружу, а вторая клетка с помощью клеточного рта его захватывает


Г) клетки выстреливают нити белка тубулина друг в друга, после чего вытягивают друг из друга мигрирующее ядро, перенося его к себе


Д) мигрирующее ядро сливается с мембраной в районе клеточного рта, выбрасывая хромосомы наружу, а вторая клетка, заглатывая их, образует новую ядерную оболочку.

5. Что происходит с пелликулой клеток, перешедших к конъюгации?


А) пелликула размягчается, делая возможным образование цитоплазматических мостиков


Б) пелликула на период обмена ядрами становится более жесткой, чтобы обеспечить дополнительную защиту


В) с ней ничего не происходит, так как обмен ядрами осуществляется через клеточный рот


Г) пелликула в районе клеточного рта разрушается, делая возможным перетекание цитоплазмы от одной клетки к другой


Д) пелликула образует дополнительную оболочку вокруг цитоплазматических мостиков, обеспечивая их защиту

Общий объем 10 баллов (по 2 балла за вопрос)

Открытые вопросы

IV В небезызвестном отечественном мультфильме «В стране невыученных уроков» главный герой Витя Перестукин встречает плотоядную корову, которая заявляет, что она – хищник, причем виноват в этом он сам, потому что заявил на уроке, что корова – плотоядное животное. После некоторых споров он соглашается на то, что она травоядная, и та его отпускает, говоря «Я еще не сошла с ума». Так ли был неправ мальчик в своем утверждении на уроке?
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Общий объем 10 баллов.

V На фото изображен представитель одного из семейств отряда Удильщикообразных. Все пойманные особи этого вида оказались самками. Как такое возможно?
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Общий объем 10 баллов

VI Просмотрите видео. Опишите объект, который увидели, определите его систематическое положение до семейства. Обратите внимание на то, что рептилии часто высовывают язык и совершают им колебательные движения, после чего снова прячут. С чем это связано? Предложите эксперимент, однозначно доказывающий значение этого явления.

Общий объем 25 баллов.

VII Просмотрите видео. Дайте характеристику происходящему. Раскройте систематическое положение увиденных Вами птиц до семейства. Какие явления Вы наблюдали? Кратко опишите и поясните происходящее.

Общий объем 25 баллов.

